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POLITICĂ

Clopote de alarmă 
sună la Bruxelles
Derapajul pro-rus al României ar putea 
atrage mari probleme pentru UE şi NATO, 
având în vedere că ţara era un membru de 
încredere al celor două.  Pagina 6

ACTUALITATE

Ce cadouri vrem 
de Crăciun şi ce primim
Unul din doi români cumpără cadouri de Cră-
ciun din banii pentru zile negre, iar şapte din 
10 vor vacanţe, dar primesc haine.  Pagina 5

TIMP LIBER

Concerte şi drone 
de 1 Decembrie
Clujul sărbătoreşte Ziua Naţională cu con-
certe şi spectacole cu drone, iar iluminatul 
festiv va fi  aprins în tot oraşul.  Pagina 4
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Un nou scrutin crucial
Alegerile parlamentare sunt infl uenţate de 
primul tur al prezidenţialelor, unde partidele 
tradiţionale au avut eşecuri istorice. Pagina 2

ECONOMIE

Deficitul bugetar 
a depăşit 100 mld. lei
Creşterea TVA şi acciza la carburanţi au 
crescut veniturile, dar cheltuielile au fost 
mult mai mari, arată economiştii. Pagina 6
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Scandalul indexării pensiilor militare: „Trebuie rezolvate inechitățile”.
Premierul Marcel Ciolacu, care şi-a îna-

intat demisia de la conducerea PSD după 

eşecul de a intra în turul doi al alegerilor 

prezidenţiale, a anunţat marţi că nu va ple-

ca din fruntea Guvernului până nu va da 

o Ordonanţă de Urgenţă pentru „a rezolva 

inechităţile din pensiile militare”. Ciolacu 

a spus că va fi  o soluţie pe care o va dis-

cuta şi cu Ilie Bolojan, care a preluat inte-

rimar conducerea PNL, partid afl at la gu-

vernare alături de PSD. Impactul bugetar, 

aspect pentru care proiectul de lege este 

contestat la Curtea Constituţională, va ră-

mâne în sarcina viitorului guvern.

„Eu cred că este de datoria mea să nu 

plec din funcţia de prim-ministru până nu 

voi da o Ordonanţă de Urgenţă (OUG) ca 

să clarifi c acest lucru care a ajuns, în acest 

moment, democratic, la CCR (n.a Curtea 

Constituţională). O soluţie pe care să o dis-

cutăm, o discut normal şi cu dl Bolojan 

pentru că este un guvern de Coaliţie, să ve-

nim să dăm o Ordonanţă în guvern şi să 

închidem un drept al unor oameni care au 

slujit ţara”, a declarat Ciolacu.

Ciolacu a susţinut că subiectul pensiilor 

militare a fost incorect perceput public.

„A fost o temă a campaniei electorale 

care s-a dus incorect ca percepţie publică. 

Şi eu totuşi, până la urmă reprezint Guver-

nul României, fi ind prim-ministru, şi va tre-

bui să am o atitudine”, a spus acesta.

Întrebat dacă Ordonanţa va însemna 

o recalculare a pensiilor şi mai mulţi bani 

pentru pensionarii militari, liderul PSD 

a confirmat.

„Categoric, asta înseamnă. Noi am ve-

nit în legea pensiilor şi am închis inechită-

ţile, nu în zona personalului militar. Şi acum 

vom veni şi vom închide inechităţile şi în 

zona aceasta”, a precizat Ciolacu.

OUG nu va fi  adoptată însă în şedinţa 

de guvern din această săptămână, deoare-

ce vor avea loc disuţii inclusiv cu Ilie Bo-

lojan, noul preşedinte interimar al PNL, du-

pă ce toată conducerea liberală, în frunte 

cu Nicolae Ciucă, a demisionat în urma 

eşecului la alegerile prezidenţiale.

Călin Georgescu și întreaga organizație de „propagatori”
Cum s-au propagat informațiile lansate de Călin Georgescu pe TikTok și cum au ajuns ele la publicul țintă? 
Cum se poate face campanie puternică doar cu ajutorul platformelor și cu o „armată” de voluntari? Pagina 2

„Studenți pentru Democrație” – protest la Cluj

Sute de studenți ies în stradă și vor pro-

testa în faţa Prefecturii Cluj astăzi și mâi-

ne împotriva lui Călin Georgescu, candi-

datul independent la alegerile prezidenţi-

ale, care a ieşit pe primul loc după primul 

tur. „«Vrem o țară liberă și democratică 

așa cum ne-au promis bunici și părinții în 

89», «Fără frică, fără ură - vrem democrație, 

nu dictatură!», «Nu vreau să trăiesc cu fri-

ca zilei de mâine!»”, au transmis organi-

zatorii.  Protestul va avea loc între orele 

19:00 – 21:00, pe platoul pietonal din fața 

CEC Bank, vis a vis de Prefectură. Sunt 

așteptați să participe studenţi din toate 

universitățile clujene, alături de profesori, 

activiști și cetățeni solidari. 

Luni și marți, sute de tineri s-au strâns în 

Bucureşti, Brașov, Sibiu și Timișoara pen-

tru a protesta împotriva fascismului și legi-

onarismului. Tinerii au spus că au ieșit în 

stradă pentru a-l împiedica pe Călin Geor-

gescu să câștige în turul al doilea și le-au 

cerut studenților din alte orașe ale Români-

ei să se solidarizeze cu protestul.

Fără frică, fără ură - vrem 
democrație, nu dictatură!democrație, nu dictatură!

După modelul protestului care a avut loc luni seara în Piața Universității din București, 
studenții sibieni au ieșit marți seara în Piața Unirii, la un „manifest pentru democrație”. Foto: Mesagerul de Sibiu


